

# 向平民英雄致敬

## 我市表彰9位见义勇为先进个人

本报讯(记者 孙文静 邵象富)11月20日下午,在第9个浙江省见义勇为宣传日即将到来之际,市公安局举行了2024年瑞安市见义勇为先进个人颁奖仪式。副市长、市公安局局长郑章辉出席仪式,并为9位见义勇为先进个人颁发荣誉证书及奖金,表彰他们在危难时刻挺身而出的英勇行为。

这9位英雄,他们并非超人,却在关键时刻展现了非凡的勇气:有人冲进火海,救出被困群众;有人在河边紧急救援,挽回落水者的生命;还有人面对不法分子,毫不畏惧地挺身而出,守护了社会的安宁。自2023年以来,我市不断涌现出这样的见义勇为先进个人。他们为了保护国家利益、社会公共利益或他人安全,不顾个人安危,勇往直前。经确认,市政府给予张永新、卢瑞光、胡智健记个人三等功一次,给予张文、张维清、张榜巧、张仁强、陈月强、付汝辉各嘉奖一次。

在受表彰的见义勇为者中,70岁的张维清是年纪最大的一位,他与儿子张榜巧共同因救助落水女子而受到表彰。2024年6月1日晚,南滨街道一女子不慎落水,当时河水水位因雨水和上游放水而暴涨。张维清在听到呼救声后,毅然跳入河中,托举起已失去意识的落水女子。随后,他的儿子张榜巧也迅速加入救援,两人合力将女子安全救



回岸边。张维清回忆道:当时我心里只有一个念头,那就是赶紧救人。救完后,我累得气喘吁吁,嘴唇都冻青了。据悉,这是他第三次成功从河中救人。市公安局党委委员、副局长钱卫东在表彰仪式上表示,他们是我们身边的平民英雄,用实际行动诠释了见义勇为的精神。他们勇敢地伸出援手,挽救生命,甚至改变了一个家庭的命运。希望全市人民都能以他们为榜样,不畏困难、不怕牺牲,共同为营造一个平安和谐的社会环境而努力。

据统计,目前我市共有省级见义勇为

为先进人物16人、温州市级4人、瑞安市级79人。这些英雄的事迹,如同一股暖流,温暖着这座城市,也激励着更多人勇于担当、无私奉献。



扫一扫  
查看详情

# 一筐柿子背后的温暖故事

## 新力持续22年帮扶低收入员工实现共富

记者 林长凯 通讯员 廖瑾

日前,浙江新力新材料股份有限公司(以下简称新力)共富工坊的组长王增锡给公司总经理陈培送去一筐老家平阳坑大山中的红柿子,感谢公司一直以来帮助他们这样的困难户,也祝福公司事业事事如意。

这是否只是老板和员工之间简单的双向奔赴?记者采访得知,王增锡是该公司的特殊员工,这筐柿子的背后有一个温暖的故事。

### 跟随父辈脚步 22年前开始招收弱势群体

故事还要从2002年开始讲起。2002年,新力落户我市云周街道,当时正处于公司发展的关键时期。然而,在爬坡期,新力决定招收一批特殊的员工——残疾人、低保户和困难户。

20多年前,弱势群体找工作非常困难。1987年出生的陈培回忆道,爷爷和父辈们经常跟他讲起,他们在创办企业的过程中吃过很多苦,对困难人群有一种特殊的情结,总想着尽自己微薄的力量帮他们一把。现在这种理念也深深地印在他的脑海里。长辈们觉得,企业不仅要创造经济价值,更要承担社会责任。陈培说,逢年过节,企业都会看望慰问困难人群,送去慰问金,但这无法解决根本问题。为此,新力干脆把企业打造为福利企业,招收周边地区的残疾人、困难户和低保户等弱势群体。

为了让特殊员工能够安心工作,新力安排了适合他们身体状况的工作岗位,提供了包吃包住的便利条件,并严格按照国家规定为他们缴纳五险一金。这些举措,在当时无疑是一股清流,温暖了无数曾经绝望的心。

### 特殊关怀下 60多位员工撑起家庭

今年51岁的王增锡是平阳坑镇界后自然村人,也是新力特殊关怀的员工之一。他出生在大山深处,家境贫寒,加上没有技能,一直在家务农。2005年,王增锡经人介绍,加入了新力。从最初的普工做起,他凭借着勤奋和努力,逐渐成长为车间组长。来新力工作后,王增锡的生活有了很大变化。在这里工作有成就感,收入也不错。他笑着说,他还介绍妻子加入,两人加起来一年纯收入近10万元。家庭开支有了稳定的保障,前年他还买了一辆新能源汽车代步,孩子也在市区上高中。老板对困难户很关怀,给了我们改善生活条件的机会,如今我们一家也算是走出大山了。他说。

来自苍南的郑鹏鹭今年61岁,患有小儿麻痹症而行动不便。2002年,他来到新力工

作,从此,生活发生了翻天覆地的变化。

来新力之前,我一直在家务农,收入微薄,生活很艰辛。郑鹏鹭感慨地说,来到新力后,公司给他安排了相对简单的包装工作。由于行动不便,他的工作量只有正常员工的三分之二,公司不但没有嫌弃,反而给他发放与正常员工一样的薪酬,让他深受鼓舞。在新力,郑鹏鹭兢兢业业地工作,直至退休。由于工作出色且身体硬朗,今年他被返聘,继续从事包装机械附着物清除工作,每年有5万元的纯收入。

在新力,这类特殊员工有60多人,占企业总人数的30%。他们在这里不仅获得了经济上的收入,更找回了生活的价值和生命的尊严。

### 响应上级政策 积极寻找新时期的帮扶方案

随着时间的推移,新力不断发展壮大,但那份对特殊员工的关爱从未改变。2015年,新力新厂房搬迁到飞云街道飞云新区,面对一些因年龄增长或上下班不方便而未能继续跟随的员工,公司并没有选择放弃,而是积极寻找新的帮扶方案。

2021年5月,中共中央、国务院印发《关于支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的意见》,支持浙江建设共同富裕示范区。2022年9月,浙江省印发《关于强化党建引领推进共富工坊建设的指导意见》。

新力积极响应上级政策,2023年8月,企业党支部推行“党建+龙头企业+共富车间”带动增收的模式,在包装车间打造了一个共富工坊,安排没学历、年纪大的残疾人、低保户和困难户从事包装工作。在这里,他们不仅享受到了与其他员工一样的全勤奖、工龄奖和五险一金等福利,还拥有更加灵活的工作时间和更加人性化的管理制度。

如果年龄大了,可以不用上夜班,法定节假日还可以带薪休假。陈培的话语中充满了对员工的关怀与尊重,我们希望通过这些举措,让每一位员工都能感受到公司的温暖。

目前,该公司共吸纳剩余劳动力30余名,分别来自瑞安、苍南、福建南平等地,其中低收入人群6名,残疾人4名。在这里,他们不仅有了稳定的收入来源,还找到了归属感和自我价值。

我们本可以上一条全自动的包装生产线,不但大大提高生产效率,而且每年还可以减少150多万元的人工成本支出,但为了这些人的生计,我们依然采用人工包装。陈培告诉记者,未来,我们将不断探索和实践共同富裕的新路径,为社会的和谐稳定和共同富裕贡献一份微薄的力量。



员工在包装塑料粒子

# 飞云街道共富工坊 定点招工 圆28名残障人士的上班梦

本报讯(记者 贾洁楠)普通人定点招工不奇怪,飞云街道却有一家定点招收残疾人的招工点。飞云街道残疾人之家共富工坊,两年多以来,这里已经为28名残障人士圆了上班梦。11月18日,记者来到这里一探究竟。

一大早,共富工坊里已是一片忙碌景象,近20名残疾人穿着工作服,忙着分拣、组装,娴熟程度不亚于车间专业工人。他们还与一旁的工友们有说有笑。

残疾人之家共富工坊是来料加工模式,原料都来自飞云本地企业。共富工坊负责人吴李斌告诉记者,2022年,市委组织部牵头发动全市各地成立共富工坊,帮助解决低收入群体就业难题。飞云街道有许多残疾人是有一定劳动能力的,恰好辖区有许多制造企业需要手工加工劳动力,我们就主动对接并了解用工需求,为残疾人提供力所能及的手工劳动项目,实现以工代赈。

一开始,飞云辖区企业对雇佣残疾人加工也有点顾虑,在街道、社区工作人员与吴李斌的走访下,共富工坊从简单的物料开始尝试,逐渐与企业建立合作关系。经过两年磨合,如今共富工坊的来料已变得稳定,流程也很顺畅。对参加手工劳动的残疾人,我们按件计费,工资由共富工坊统筹,每月全数发放给他们。吴李斌说。

他们现在都是熟练工了,每个月可以增收500元左右。飞云街道马道社区残疾人工作专职委员钟盛说,几百元

对普通人来说或许不值一提,然而对于一名长年生活不便、出行困难,甚至给家庭造成负担的残障人员而言,这样的收入水平已足以让全家人都为之欣喜。

让人欣喜的不仅仅是几百元的收入,还有入托残疾人的变化。女儿自从十几岁患上精神障碍,几乎不出门,已经在家20多年。如今她像普通人一样每天自己出门上班,性格不再孤僻抑郁,也健谈了许多,现在还可以自己从家中步行至工坊,这是我做梦都想不到的。说起来到共富工坊后的变化,郑小霞(化名)的母亲激动得几乎落泪。

从需要人接送,到如今自己步行上班,从不敢说话,到开朗健谈,只能做简单的笔头组装,到如今组装复杂的换向器铜片,从月收入100元,到如今最多可以增收500元。钟盛在残疾人工作专职委员岗位已经6年,见到了许多如郑小霞这样的案例,他们在工坊里慢慢发生变化,不断进步成长。

很多残障人士不敢出门,而长时间困在家中,又容易导致性格内向孤僻,思想负担加重,社会功能逐渐退



化。钟盛说,来到共富工坊后,大家意识到出门、与人说话、手工劳动这些原本困难的事,变得简单了。值得一提的是,该共富工坊敞开大门接纳有一定劳动能力的残疾人,并量身定制工种。工坊还配备了餐厅、休息室、康复训练室、文体活动室、阅览室、工疗作业车间等活动空间,社工站也会经常送活动,残障人士通过劳动、康复、社交等,一边工作,一边疗愈。

这里既是定点的招工点,也是残疾人的托养机构,在这里我们很顺心。40岁的王阿树(化名)说。目前,飞云街道辖区共有28名残障人士在这里实现了上班梦。据统计,我市建在残疾人之家的共富工坊共有20家,为443名残疾人提供托养和就业,一些人经过工坊的学习锻炼,实现社会化就业,过上正常生活。

根据瑞安市深化亩均论英雄改革工作部署,对全市范围内除电力、燃气、给排水、垃圾焚烧、污水处理等民生环保公用事业企业外,所有工业企业及自然人工业户实施综合评价,综合评价结果划分为A、B、C、D类企业。对不同类型的企业将在用能、用地、排污、融资、奖评、监管资源要素配置上实施差别化政策。对规模以上D类工业企业及规模以上D类工业企业(含自然人工业户)执行差别化电价管理。

现将初步评价结果为A类、B类、C类、D类的企业,拟实施差别化电价管理企业名单予以公示,具体名单见市经信局网站查询法定主动公开内容的公告公示栏(<http://www.w.riuan.gov.cn/col/col11229197221/>)。公示期为2024年11月18日至2024年11月22日。

## 2024年度亩均论英雄综合评价结果(第二轮)及差别化电价管理企业名单公示

针对差别化电价管理对象的具体措施如下:  
一、对规模以上(下)C类企业实施预警。  
二、对规模以上D类企业,其电价在现行《浙江省电网销售电价表》中相应电价的基础上,提高每千瓦时0.10元执行。差别电价执行时间为2024年12月1日至2025年6月30日;  
三、对规模以上D类企业(含自然人工业户),其电价在现行《浙江省电网销售电价表》中相应电价的基础上,提高每千瓦时0.3元执行。差别电价执行时间为2024年12月1日至2025年6月30日;

单户企业加价收取电费最高不超过50万元。  
三、加强对C类、D类企业(含自然人工业户)的监管,对执行差别化电价对象名单实施动态管理,按照差别化电价认定标准定期进行调整。  
公示期内,请社会各界对公示的对象进行监督,如有异议企业可向所在镇街经办(服务中心)申请核对,并提供营业执照、用地信息证明、纳税证明、用电信息等与异议理由相关的证明材料及其复印件,经所在镇街经办(服务中心)审核盖章后送经信局307办公室,咨询电话:65628839。  
瑞安市深化亩均论英雄改革工作联席会议办公室  
2024年11月18日

## 分类天地

服务热线: 65917777

### 疏通补漏

市政工程疏通,承包学校、小区、酒店、园区等工程检测、疏通, 15869696136。

清理化粪池、油池,疏通马桶、下水道,清洗阴沟, 83685679。

疏通补漏:三通疏通马桶及浴缸等,高压疏通管道、抽粪、空调及水电安装维修等, 13388579754。

### 家电维修

30年专业经验,安装、精修、清洗:大小空调、冷库,工业冷水机,国产、进口机组,制冷设备疑难故障排除。承接各单位品牌电器整体包修, 15867741252。

### 门窗定制

二十年专业门窗定制:高清高透纱窗/金隐门纱窗、晾衣架、阳台窗、安全钢丝防护网、断桥隔热门窗(内外开、推拉)、铝合金推拉门窗定制,包售后。电话/微信:18858783386 黄作社。

### 劳务服务

杰立公司劳务服务:要求大专、本科学历,退伍兵(中专以上),推荐就业, 18857721537。

### 装修

本地人承接装修工程:含泥水工、木工、油漆工、水电工等,套房、店面、厂房、办公楼日房翻新。电话:13957709501。

### 公开道歉

2024年9月4日,本人谢作发在禁渔区进行非法捕捞,损害了海洋渔业资源,造成了不良的社会影响。经瑞安市人民检察院、农业农村局批评教育并责令赔偿后,深刻认识到非法捕捞行为的危害性,现自愿登报检讨,深表歉意。  
道歉人:谢作发  
2024年11月22日

### 公开道歉

2024年9月4日,本人曹隆满在禁渔区进行非法捕捞,损害了海洋渔业资源,造成了不良的社会影响。经瑞安市人民检察院、农业农村局批评教育并责令赔偿后,深刻认识到非法捕捞行为的危害性,现自愿登报检讨,深表歉意。  
道歉人:曹隆满  
2024年11月22日

### 公开道歉

2024年8月25日,本人陈养胜在禁渔区进行非法捕捞,损害了海洋渔业资源,造成了不良的社会影响。经瑞安市人民检察院、农业农村局批评教育并责令赔偿后,深刻认识到非法捕捞行为的危害性,现自愿登报检讨,深表歉意。  
道歉人:陈养胜  
2024年11月22日

### 结算公告

有关瑞安市莘滕街道西单元道路配套提升(一期)工程(建设单位:瑞安市莘滕街道办事处,施工单位:浙江锦华建设有限公司)的材料款、民工工资及其他有关债务,请于2024年11月22日起到浙江锦华建设有限公司登记。如2024年12月22日前未来登记,将按国家相关法律法规处理。(联系电话:0579-88966389,手机:18057922507)  
浙江锦华建设有限公司莘滕项目部  
2024年11月22日

### 遗失

兹有瑞安市祥望渔业所属渔船浙瑞渔12101的渔业船舶国籍证书,证书编号:浙瑞船登(籍)(2024)HY-200048号,声明遗失。  
遗失人:王心畅(出生日期:1976年1月29日)的APEC商务旅行卡,卡号:000235941,声明作废。

兹有瑞安市祥望渔业所属渔船浙瑞渔12101的渔业船舶所有权登记证书,证书编号:浙瑞(船登权)(2024)HY-200028号,声明遗失。  
兹有瑞安市祥望渔业所属渔船浙瑞渔12101的海洋渔船检验证书,证书编号:3303810230368,渔船登记号:330300014012,声明遗失。